

茂南区持续开展电动自行车夜查整治行动



检查组对小区周边的电动车充电桩进行检查。茂名晚报通讯员杨梓妍摄

茂名晚报讯 记者黄宇彬 赖碧怡 为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,进一步减少和整治违规停放充电、非法改装等引发电动自行车安全的突出问题,连日来,茂南区消防救援大队联合公安、住建、市场监管、街道等部门持续推进电动自行车整治夜查行动,拧紧辖区消防“安全阀”,以更细工作争做群众的“守夜人”。

此次夜查行动,主要针对住宅小区、地下车库、楼梯间、走道等公共区域进行详细检查,重点整治电动自行车占用并堵塞消防通道、私拉乱接电源线路、违规充电以及堆放易燃物品等突出问题。面对突出问题,检查组执法人员采取“边检查,边指导,边整改”的方式耐心指导物业管理人员,让其知晓其中利害关系。

检查组在对站前街道某小区进行消防安全检查时,发现该小区物业人员,操作消防栓不熟悉。不少居民为图出入方便,将楼道内的常闭式防火门用砖头等杂物顶住,影响防火门处于常闭状态。“常闭式防火门能够在发生火灾

时有效延缓火势和浓烟向楼梯间、消防通道蔓延,如果它长期处于打开状态,就起不到防火作用了,且会形成火灾隐患。”茂南区消防救援大队大队长彭祥飞在检查过程中向记者介绍。“地下车库一旦发生电动自行车火灾,有毒烟气和火势将会顺着疏散楼梯迅速蔓延,严重影响群众的疏散逃生。物业公司作为小区消防安全的第一责任人,要时刻注意巡查常闭式防火门是否处于常闭状态。”对于存在的安全隐患,消防部门当场向小区物业提出整改意见,安排专人跟踪落实整改,并要求小区物业要加强对小区消防隐患排查。此外,检查组叮嘱小区物业要常态化开展电动自行车检查和消防安全知识宣传,加强警示标识设置。

据了解,电动自行车的全链条整治将持续到明年年底,目的是通过将近两年的时间,在全社会建立起规范有序的电动自行车安全管理制度,靠标准管源头、靠制度管使用、靠机制管长效。同时推动提示广大人民群众养成安全使用电动自行车的良好行为习惯,真正形成长效的管用的全链条安全管理制度。

高州市巾帼志愿者 守护成长,共贺“六一”

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员冼燕玲 黎红 梁世杰 为庆祝“六一”国际儿童节,让小朋友们度过一个快乐而有意义的节日,近日,高州市巾帼志愿者协会青松志愿服务总队携手爱心企业,带着丰富的物资到高州市谢鸡镇新联小学开展节前慰问活动;高州市巾帼志愿者协会绿舟志愿者服务总队的志愿者们走进曹江镇华坑小学,为该校的留守儿童带来了一场别开生面的慰问活动,与孩子们共同欢庆“六一”。

在新联小学,首先由少先队员表演舞蹈《中国人中国字》,紧接着学校领导、爱心企业负责人等分别致词,提前祝同学们节日快乐。随后,由新联小学教师代表队分别表演舞蹈《好运全都来》《梦想家》《我在茶山等你来》《一路狂飙》等,青松总队志愿者分别表演手语舞《感恩一切》,舞蹈《我们是共产主义接班人》,小品《交通安全·人人有责》等,学生代表队分别表演小品《上学路上》《上课》,舞蹈《科目三》、手语舞《感恩的心》等,精彩纷呈的歌舞表演,以及通俗易懂、接地气的小品,极具教育意义,赢得师生们热烈的掌声,现场气氛热烈融洽。活动最后,爱心企业负责人与志愿者们一起给学校每位师生送上由爱心企业捐赠的书包、头盔及糖果、饼干等,还捐资为该学校改造教室及功能室木门等基础设施。

在华坑小学,志愿者们首先为新人少先队的少先队员戴上鲜艳的红领巾,祝贺他们成为一名光荣的少先队员。志愿者们为孩子们准备了大蛋糕、西瓜、糖果及学习文具等,还为孩子们准备了丰富多彩的节目,与孩子们一起进行游园活动,特别是在志愿者和孩子们的拔河比赛中,整个校园热闹非凡,孩子们的欢笑声传遍校园每个角落。志愿者还与孩子们亲切交流,倾听他们的心声和故事,鼓励他们要努力学习,积极向上。此外,志愿者还与孩子们一起进行交通安全知识抢答,为孩子们送上精美的安全头盔。孩子们纷纷表示,度过了一个难忘的“六一”儿童节。

高州市巾帼志愿者协会一系列的慰问活动,不仅为留守儿童们带去了欢乐和温暖,更让他们感受到了社会的关爱与支持,充分展现了志愿者们的社会责任感和爱心,他们用实际行动践行着志愿服务精神,为构建和谐社会贡献着自己的力量。



华坑小学拔河比赛现场。

情系校园 薪火相传

市军休所开展关爱儿童志愿服务暨思政课活动

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员邱永全 5月31日,茂名市军休所组织我市军休干部、社工、大学生志愿者走进化州市良光镇东岸小学,通过丰富多彩的思政课活动,教育引导少年儿童厚植爱党、爱国、爱军的情怀,与孩子们共同度过了一个难忘的红色“六一”。

红色思政课

孩子们列队向老兵敬礼,并为他们佩戴上红领巾,表达对老兵的崇敬和谢意。张恒山、苏关太两位军休干部,是穿越战火硝烟的战斗功臣和国防重器背后的筑梦者,为孩子们讲述了援越抗美、强核报国的亲身经历,“零距离”传播人民军队不怕牺牲的战斗精神,以小故事诠释大情怀,引导祖国的花朵们在故事中成长,从感悟中践行,让红色基因润泽童心。

红色辅导员

随后,该校校长为张恒山、苏关太颁发“红色思政辅导员”聘书。两位同志将以“校外辅导员”的身份,不定期为孩子们开展思政教育课,给孩子们讲述革命故事、战争经历,传承红色基因,让红色思政课在校园里火起来、活起来。

红色面对面

军休干部讲历史、忆传统、话军魂;社工关注留守儿童、单亲家庭孩子的心理健康和安全意识;大学生志愿者表演电吉他、街舞,科普新能源知识;学生朗诵《少年中国说》等,活动内容精彩纷呈,令人目不暇接。有些好奇心重的孩子围绕在老兵身旁,兴奋而又激动地欣赏老兵的各种徽章、纪念章。许多孩子都说是他们收到最有意义的“六一”礼物。

红色心连心

军休干部们纷纷化身“老小孩”,喜笑颜开地投入



军休干部为学生们讲述自己难忘的军旅故事,传承红色基因。

到各种游戏当中,夹小球、吹气球、拔河比赛、老鹰捉小鸡……老少互动,全场洋溢着幸福的笑容。“向右看齐,齐步走,立定,敬礼”,在军休干部发出的指令下,一群小可爱以教官为榜样,一切行动听指挥,精神抖擞,热情饱满认真操练,团结协作,激发了他们对军营的向往,筑梦起航,真正展现出少年强则国强的精气神。

“通过这次特殊的红色思政课,启发我们可以尝试将学科知识与思政教育有机结合,引导同学们铭记历史,珍惜今天,报效祖国。”该校校长说道。

活动在集体合唱《我和我的祖国》的歌声中落下帷幕,同学们感到犹未尽,依依不舍的泪光中闪烁着期待,激励着茂名军休人在新时代新征程上持续发力,讲好中国故事、中国共产党故事,赤心向党,在看得见摸得着的变化中坚定理想信念,唱响爱党爱国爱社会主义的主旋律。